Analisi Matematica 2 Tema A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 9/7/2018 — Canale 1

Esercizio 1 Dato il parametro 8 € R, si consideri la funzione f : R? — R
flz,y) = 1 +a® + 2P,
i) (2pt) Calcolare le derivate parziali seconde di f.
ii) (3pt) Calcolare traccia e determinante della matrice Hessiana di f.

iii) (3pt) Calcolare tutti i valori di 8 € R tali che f sia convessa su tutto R?.

Risposte: ii) tr(Hf) = det(Hf) = 3
iii) f convessa su R? per 8 €

Esercizio 2 Sull’insieme A = {(z,y) € R? : 2% + y2 # 0} si consideri la forma differenziale

.'L'y2 y.’E2

YT T
i) (3pt) Verificare che w & chiusa in A.
ii) (3pt) Verificare che w & esatta in A calcolandone un potenziale f.

iii) (2pt) Provare che il potenziale trovato verifica effettivamente f € C1(A).

Risposte: ii) f = (scrivere una formula completa)

Esercizio 3 (8pt) Al variare di a € R si studi la convergenza dell’integrale improprio

/ *  sin(e%) i

oo €9% + ela+l)z

Risposte: Integrale converge per a €

Esercizio 4 Si consideri la successione di funzioni f, : R -+ R
fa@) = ¥/n?¥e=,  zE€R, neN
i) (3pt) Calcolare il limite puntuale della successione f(z) = li_)m fnlz)-
n—oo

ii) (5pt) Studiare la convergenza uniforme della successione.

Risposte: i) f(z) = ; ii) CU per z €

3 ore a disposizione




Analisi Matematica 2 Tema B

Nome, cognome, matricola: Scritto del 9/7/2018 — Canale 1

Esercizio 1 Dato il parametro a € R, si consideri la funzione f : R? - R
f(z,y) = 1+ + %)/
i) (2pt) Calcolare le derivate parziali seconde di f.
ii) (3pt) Calcolare traccia e determinante della matrice Hessiana di f.

iii) (3pt) Calcolare tutti i valori di o € R tali che f sia convessa su tutto R2.

Risposte: ii) tr(Hf) = det(Hf) = :
iii) f convessa su R? per a €

Esercizio 2 Sull’insieme A = {(z,y) € R?: 22 + y? # 0} si consideri la forma differenziale

2 yZEZ

ZL'4 _|_y4

zyY

dy.
i) (3pt) Verificare che w & chiusa in A.
ii) (3pt) Verificare che w & esatta in A calcolandone un potenziale f.

iii) (2pt) Provare che il potenziale trovato verifica effettivamente f € C1(A).

Risposte: ii) f = (scrivere una formula completa)

Esercizio 3 (8pt) Al variare di 8 € R si studi la convergenza dell’integrale improprio

®©  sin(e%)
/oo efz 4 e(B+)z 4

Risposte: Integrale converge per S8 €

Esercizio 4 Si consideri la successione di funzioni f, : R —+ R
fo(z) = Vn?2 +e 2, z€R, neN.

i) (3pt) Calcolare il limite puntuale della successione f(z) = li)m Fal).
n—oo

ii) (5pt) Studiare la convergenza uniforme della successione.

Risposte: i) f(z) = ; i) CU per z €

3 ore a disposizione
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